
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Νέες τεχνολογίες, καινοτομία και διδακτική                                          
στις επιστήμες της αγωγής 

 

 

 

 

 

Κανονισμός λειτουργίας μηχανισμού 
διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων 

φοιτητών 
  



Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  
«Νέες τεχνολογίες, καινοτομία και διδακτική  
στις επιστήμες της αγωγής»  

 

Κανονισμός λειτουργίας μηχανισμού διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων φοιτητών σελίδα 1 

Κανονισμός λειτουργίας μηχανισμού διαχείρισης 
παραπόνων και ενστάσεων φοιτητών  

 

Η διαχείριση των τυχόν παραπόνων και ενστάσεων των φοιτητών βασίζεται σε όσα αναφέρονται 
στον Κανονισμό Δ.Π.Μ.Σ. του ΔΙ.ΠΑ.Ε. καθώς και στο θεσμό του Συνηγόρου του φοιτητή, όπως 
αυτός περιγράφεται στο Άρθρο 52 του Εσωτερικού Κανονισμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδος (ΦΕΚ/τ.Β/Αρ.Φ.4889/06.11.2020). 

Στο τέλος του κειμένου παρατίθεται το Άρθρο 52 του Εσωτερικού Κανονισμού του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΦΕΚ/τ.Β/Αρ.Φ.4889/06.11.2020), καθώς και η σχετική απόφαση της 
Διοικούσας Επιτροπής του ΔΙ.ΠΑ.Ε. 

1. Διαχείριση παραπόνων. 

Τα παράπονα που υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Δ.Π.Μ.Σ., λαμβάνονται από την 
Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. μέσω της σχετικής φόρμας και αποστέλλονται αμέσως μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή απλής φωτοτυπίας στον/στην Διευθυντή/ρια του Δ.Π.Μ.Σ. 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν δικαίωμα υποβολής παραπόνων όσον αφορά στις σπουδές τους 
και για το λόγο τούτο εγκαθιδρύεται και εφαρμόζεται ειδικός μηχανισμός διαχείρισης παραπόνων 
στο Δ.Π.Μ.Σ.. Τα παράπονα δύνανται να αφορούν στην ποιότητα των παρεχόμενων από τα 
συνεργαζόμενα Τμήματα, τα οποία διοργανώνουν το Δ.Π.Μ.Σ., εκπαιδευτικών, ερευνητικών και 
διοικητικών υπηρεσιών. 

Η πολιτική διαχείρισης παραπόνων απευθύνεται σε ενεργούς μεταπτυχιακούς φοιτητές και 
αποσκοπεί στην -στο πλαίσιο συμβιβαστικής επίλυσης διαφορών- επίλυση διαφωνίας ή 
προβλήματος, όπως ενδεικτικά: 

− διαφωνία σε θέματα σπουδών και φοίτησης, 

−  ανάρμοστη συμπεριφορά από μέλος ακαδημαϊκού ή διοικητικού προσωπικού ή 
συμφοιτητή, 

− ελλιπής ενημέρωση φοιτητών/τριών από μέλος ακαδημαϊκού ή διοικητικού προσωπικού. 

2. Υποβολή παραπόνων 

Οι φοιτητές δύνανται να υποβάλλουν παράπονο όταν ενέργεια ή απόφαση μέλους των 
συνεργαζόμενων τμημάτων ή συλλογικού οργάνου δε συνάδει με το ισχύον νομο-κανονιστικό 
πλαίσιο και ιδίως με: 

− τον Κανονισμό του Δ.Π.Μ.Σ. και τον Οδηγό σπουδών, 

− τον Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας ή/και τις προβλεπόμενες διαδικασίες, που αφορούν 
στην ακαδημαϊκή διδασκαλία και την έρευνα, 

− την ορθολογική χρήση εγκαταστάσεων και υποδομών, 

− την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και των πνευματικών δικαιωμάτων, 

− τη δέουσα ακαδημαϊκή συμπεριφορά και συμπεριφορά στο χώρο εργασίας, 

− την τήρηση της ίσης μεταχείρισης, της ισότητας και του σεβασμού της διαφορετικότητας 

− την τήρηση της νομοθεσίας όσον αφορά στην παρενόχληση και τη βία στο χώρο εργασίας 
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3. Που υποβάλλονται τα παράπονα 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν δικαίωμα υποβολής παραπόνου: 

− Στο Συνήγορο του Φοιτητή για θέματα που απαιτούν τη διαμεσολάβηση μεταξύ 
μεταπτυχιακών φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος. Ο 
Συνήγορος δεν παρεμβαίνει σε ουσιαστικά θέματα διδασκαλίας ή βαθμολόγησης σε 
εξετάσεις αλλά εξετάζει μόνον φαινόμενα αυθαιρεσίας ή παραβίασης κανόνων ηθικής 
κατά τη διενέργεια των εξετάσεων (γραπτών ή προφορικών). 

− Στην Επιτροπή Δεοντολογίας του Ιδρύματος για παραβιάσεις κανόνων δεοντολογίας στο 
πλαίσιο των σπουδών τους. 

− Στην Επιτροπή Ισότητας των Φύλων για θέματα που αφορούν έμφυλες διακρίσεις. 

− Στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) για θέματα που άπτονται της προστασίας 
των προσωπικών δεδομένων. 

4. Μηχανισμός διαχείρισης παραπόνων 

Ο μηχανισμός διαχείρισης παραπόνων διαρθρώνεται στα ακόλουθα στάδια: 

Στάδιο 1: Απευθείας Συμβιβαστική Επίλυση 

Άσκηση δικαιώματος ακρόασης: εξέταση παραπόνου του μεταπτυχιακού φοιτητή από μέλος Δ.Ε.Π. 
του Δ.Π.Μ.Σ. Ο μεταπτυχιακός φοιτητής αναφέρει το παράπονο σε μέλος Δ.Ε.Π. / Ε.ΔΙ.Π. / Ε.Τ.Ε.Π. 
(στον υπεύθυνο καθηγητή ή στον διδάσκοντα του μαθήματος ή στον ακαδημαϊκό σύμβουλο) ή σε 
μέλος διοικητικού προσωπικού (στην προϊσταμένη γραμματείας), ανάλογα με τη φύση του 
παραπόνου. Το μέλος του Τμήματος εξετάζει το παράπονο σε συνεργασία με τον φοιτητή και 
προτείνει μία λύση. Στις περιπτώσεις όπου μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της απευθείας 
επίλυσης, ο φοιτητής ενίσταται με την πρόταση επίλυσης ή η κατάσταση εξακολουθεί να είναι 
προβληματική, τότε μπορεί να υποβάλει εντός 15 ημερών από την ημέρα εμφάνισης του 
προβλήματος, γραπτώς το παράπονο του στον Ακαδημαϊκό του Σύμβουλο. 

Στάδιο 2: Διαμεσολάβηση - Διοικητική Εξέταση 

Διαμεσολάβηση: Εξέταση του παραπόνου του μεταπτυχιακού φοιτητή από τον Ακαδημαϊκό 
Σύμβουλο. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος εξετάζει το παράπονο σε συνεργασία με τον μεταπτυχιακό 
φοιτητή και προτείνει μία λύση. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος δύναται να επικοινωνεί και με άλλα 
μέλη του Τμήματος με σκοπό να ζητήσει τη συνδρομή τους για την επίλυση του προβλήματος. 

Διοικητική εξέταση: Εξέταση του παραπόνου του φοιτητή από την Ε.Π.Σ. του Δ.Π.Μ.Σ.. Η Ε.Π.Σ. 
δύναται, ανάλογα με τη φύση του προβλήματος, να καλέσει σε ακρόαση τον φοιτητή και να ζητήσει 
τη συνδρομή οποιουδήποτε μέλους του Τμήματος ή οργάνου του Ιδρύματος. 

Εντός εύλογου χρονικού διαστήματος ενημερώνεται αρμοδίως ο φοιτητής για τις αποφάσεις που 
έχουν ληφθεί σχετικά με το παράπονο. 

Στάδιο 3: Ένσταση και Οριστική Επανεξέταση παραπόνου. 

Ένσταση ενώπιον της Ε.Π.Σ.: Η διαδικασία αυτή δύναται να ενεργοποιηθεί μόνο σε περίπτωση που 
δεν έχει επιληφθεί ήδη η Ε.Π.Σ.  του συγκεκριμένου θέματος στο πλαίσιο της Διοικητικής Εξέτασης. 
Η απόφαση που λαμβάνεται από την Ε.Π.Σ., είτε στο πλαίσιο του Σταδίου 2 είτε του Σταδίου 3 είναι 
οριστική. 
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Άρθρο 52 του Εσωτερικού Κανονισμού του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 
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